

Lavipharm - Οικονομικά Αποτελέσματα Α' Τριμήνου 2011

Παιανία, 31 Μαΐου 2011 – Το 2011 ξεκίνησε με πολλά εμπόδια και έντονη αβεβαιότητα για τις περισσότερες ελληνικές επιχειρήσεις. Ιδιαίτερα στο χώρο του φαρμάκου, μετά τη δημοσίευση των νέων Δελτίων Τιμών το 2010, οι οποίες μειώθηκαν σημαντικά, η φαρμακευτική δαπάνη βρίσκεται σαφώς σε χαμηλότερα επίπεδα από την περσινή χρονιά, επηρεάζοντας αισθητά τον κύκλο εργασιών των φαρμακευτικών εταιρειών.

Όσον αφορά την πορεία εργασιών του Ομίλου Lavipharm, το Α' Τρίμηνο του 2011 χαρακτηρίζεται από τη διψήφια αύξηση πωλήσεων κατά 20,2% της μητρικής εταιρείας Lavipharm A.E. και τη σημαντική άνοδο των εξαγωγών των προϊόντων της, που εμφανίζονται ενισχυμένες κατά 27,1%. Παρόλ'αυτά, τα Ενοποιημένα Αποτελέσματα επηρεάστηκαν, αφενός από τη μείωση των τιμών φαρμάκων, που επιβράδυναν κυρίως τον κύκλο εργασιών της δραστηριότητας της φαρμακαποθήκης Lavipharm Active Services και των θυγατρικών της εταιριών ανά την Ελλάδα, αφετέρου από το εξασθενημένο δολάριο έναντι του ευρώ, το οποίο, σε σχέση με την περσινή περίοδο, επιβάρυνε τα ενοποιημένα χρηματοοικονομικά μεγέθη με συναλλαγματικές διαφορές της τάξης των € 2,0 εκατ.

Ως εκ τούτου, ο Ενοποιημένος Κύκλος Εργασιών του Α' Τριμήνου του 2011 διαμορφώθηκε σε € 48,0 εκατ. έναντι € 54,1 εκατ. το αντίστοιχο περσινό διάστημα. Το ενοποιημένο Μικτό Κέρδος διατηρήθηκε στα € 8,6 εκατ. σημειώνοντας μικρή αύξηση της τάξης του 2,8%, ενώ τα έξοδα διάθεσης μειώθηκαν κατά 10,1%. Ταυτόχρονα, το ενοποιημένο EBITDA διαμορφώθηκε σε € 0,4 εκατ. έναντι € 1,8 εκατ. το περσινό Α' Τρίμηνο, επηρεασμένο από τις συναλλαγματικές διαφορές, όπως αναφέρθηκε παραπάνω. Παρά τη μείωση της δανειακής βάσης του Ομίλου κατά € 6,3 εκατ. (5,2%), τα χρηματοοικονομικά έξοδα αυξήθηκαν κατά € 0,7 εκατ. περίπου, λόγω κυρίως της σημαντικής αύξησης του κόστους δανεισμού. Τα αποτελέσματα προ φόρων διαμορφώθηκαν σε ζημίες ύψους € 3,1 εκατ. έναντι ζημιών € 1,3 εκατ. το αντίστοιχο περσινό διάστημα, ενώ τα αποτελέσματα μετά από φόρους και δικαιώματα μειοψηφίας σε ζημίες € 2,3 εκατ. έναντι ζημιών € 1,9 εκατ. το Α' Τρίμηνο του 2010.

Όσον αφορά τα οικονομικά μεγέθη της μητρικής εταιρείας Lavipharm A.E., ο Κύκλος Εργασιών διαμορφώθηκε σε € 13,2 εκατ. από € 11,0 εκατ. το Α' Τρίμηνο του 2010, παρουσιάζοντας αύξηση, όπως ήδη αναφέρθηκε, κατά 20,2%. Το Μικτό Κέρδος εμφανίζεται βελτιωμένο κατά 22,5% και ανήλθε σε € 2,8 εκατ. από € 2,3 εκατ., ενώ το EBITDA διαμορφώθηκε σε € 0,3 εκατ., ενισχυμένο κατά € 0,5 εκατ. από το περσινό αντίστοιχο διάστημα. Τέλος, η αύξηση του κόστους δανεισμού επηρέασε, όπως αναμενόταν, τα αποτελέσματα και της μητρικής εταιρείας, καθώς τα χρηματοοικονομικά έξοδα αυξήθηκαν κατά € 0,4 εκατ. από το περσινό Α' Τρίμηνο. Έτσι, τα αποτελέσματα προ φόρων καταγράφουν ζημίες ύψους € 1,1 εκατ. έναντι € ζημιών 1,4 εκατ., ενώ τα αποτελέσματα μετά από φόρους παρουσιάζουν ζημίες € 1,15 εκατ. από ζημίες € 1,23 εκατ. κατά την περσινή αντίστοιχη περίοδο.

Με γνώμονα την ανάπτυξη της Εταιρείας και λαμβάνοντας υπόψη τις αρνητικές συγκυρίες κυρίως στην Ελλάδα, η Lavipharm προχωρά με προσεκτικό σχεδιασμό σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες, με στόχο αφενός την ενδυνάμωση της εμπορικής παρουσίας της στην ελληνική αγορά, αφετέρου την εδραίωση της θέσης της διεθνώς.

###

Για περισσότερες πληροφορίες:

Lavipharm

Κατερίνα Φραγκιουδάκη

Τηλ.: 210 6691 000

kfragioudaki@lavipharm.com

CIVITAS

Νάντια Ζάχου

Τηλ.: 210 6852 400

n.zachou@civitas.gr